

师徒合力 手机失而复得

第一季“最美师徒”候选人牛熠和范文娟的故事

“真没想到还能把手机找回来！我都买了新手机啦！”日前，拿着失而复得的iPhone8手机，李女士笑得合不拢嘴，兴奋地向石景山分局鲁谷派出所女民警90后的范文娟和80后的第一社区警务队副队长牛熠连连道谢。

一天下午5点，在石景山万达广场快餐店和朋友小聚的李女士，意外发现放在邻桌充电的iPhone8手机不见了，随即报警。在鲁谷派出所，接待她的正是牛熠和范文娟。范文娟2017年进入第一社区警务队当上治安民警起，牛熠就成了她的师傅。

时间是破案的关键一环。师徒俩迅速为李女士做了笔录，详细了解案发情况。牛熠安排范文娟调取快餐店的监控，发现一名身穿橘红色羽绒服的女子，先是将李女士的手机挪到靠近自己的位置，接着把自己的背包覆盖在手机上，随后用背包卷着手机连带充电器一起拿走，快速离开。

有了这段录像，小范真高兴。可师傅提醒她，这段录像并没有嫌疑人的正脸，这名女子往哪儿走、去哪儿了还是未知。小范立刻意识到自己高兴得太早了，马不停蹄，又去调取万达广场步行街和周边社会面的监控画面，通过一遍遍筛查和一项项信息比对，查到了她在苹果园的一处住所。师徒俩实地到苹果园走了一趟，结果得到的是嫌疑人已经搬走的消息，线索断了。



“别灰心，总有办法！”牛熠鼓励着小范，两人不断调整着工作方向和重点。功夫不负有心人。几天后，嫌疑人终于被锁定，就住在鲁谷一居民小区里。经过连续的观察走访，牛熠组织了蹲守工作。蹲守的当天夜里10点30分许，他带着范文娟和民警王红卫将作案的女子抓获。之后，这名女子因涉嫌盗窃被石景山分局依法刑拘。

李女士感慨于民警办事效率之高，不仅抓到了小偷，连手机都完整无损地找回来了。范文娟的高兴劲儿可一点不比李女士

少，她在脑子里梳理着这回接警后师傅带她工作的整个流程，哪些环节有提示，哪些细节要特别注意，还有在她有点急躁时师傅给予的坚定目光，让她再一次被师傅有线索就一查到底、从不轻言放弃的工作范儿所折服。牛熠则为徒弟出警越来越能沉下心来、注重条理、不嫌苦不喊累而暗暗欣慰。

牛熠和范文娟“师徒结对，责任捆绑，共同提高”，他们是2019“北京榜样·最美警察”第一季“最美师徒”候选人。

文并摄/石景山分局

推进

阳光餐饮工程

日前，石景山市场监督管理局召开了两场石景山区阳光餐饮品质提升暨创建全国文明城市工作推进会，主管局长陈玉宝到会。全区大型餐饮单位、养老机构食堂、托幼机构食堂、中央厨房、集体用餐配送单位、小微餐饮企业450余人及局各相关科室执法人员参会。

会上对今年国家卫生区复审工作、阳光餐饮品质提升暨创建全国文明城市工作、夏季食品安全及预防食物中毒等几项重点工作进行了部署，为确保各项工作顺利开展进行了相关培训。陈玉宝副局长强调：各餐饮单位和执法人员对今天会议布置的各项工作一定要高度重视，提高站位，树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。各餐饮单位要严格落实主体责任，加强重视，主动学习，积极配合，自查自纠。执法人员要严格履行监管责任，包干到户，责任到人，要以创建文明城区为总牵引，将几项工作认真落实。

文/通讯员 郭缵

古城南路口围挡已拆除 通车不远了

古城南街作为未来古城地区的南北交通大动脉，全部完工后，将从古城南街直接驶入莲石路进京方向，从而给古城、北辛安、八角等地区居民出行带来便利，同时也将大大缓解八角桥、衙门口桥车流量大的问题。近日，记者在该条道路与石景山路交叉口看到，工程有了最新进展，路口的施工围挡拆除，正式通车指日可待。

记者从官方消息获悉，古城南街规划为城市主干道，北起石景山路，南至莲石路，横向宽60米，全长约1.62公里。道路建成后为双向6车道形式，设计车速为60km/h。同时修建北向东、东向北两条匝道，实现古城南街与莲石西路（北京方向）的交通转换。

记者在石景山路与古城南街十字路口看到，作为古城南街的起点，该路西侧为京西商



务区，东侧为居民区、石景山公安分局以及一处共有产权房项目。该路段目前正在进行施工，为了不影响道路通行，此前该路段西侧车道已施工完毕，东侧车道进行封闭施工。近日，记者在路口看到，东侧用来封路的挡板已经拆除，从现状看，道路完全通车估计不会等待很长时间。

在古城南街南端，施工也在紧张进行着，从北京市规划委员会石景山分局先期透露的

信息可知，在古城南街与莲石西路相交处，将设置互通式立交一座，新建莲石西路立交东向北及北向东匝道，长约2.41公里。

记者从相关部门获悉，在古城南街将修建两条匝道，一条为北向东匝道，即车辆从古城南街由北向南行驶时，可沿着北向东匝道驶入莲石路西向东车道，即莲石路进京方向。而在莲石路东西向车道行驶时，可沿另一条东向北匝道驶出莲石路进入古城南街。据悉，目前从古城南街驶入莲石路的入口已经“露面”，相信通车不会很遥远。

据介绍，古城南街也是新首钢高端产业综合服务区周边“五横六纵”骨干路网道路之一，更是北京冬奥组委与中心城区联系的快速通道。今后，随着该条道路与莲石路的打通，西部居民出行将会更便捷。

文并摄/记者 胡晓宁

宣传 安全生产月



6月16日上午，石景山区在北京京西燃气热电有限公司开展以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的安全生产月咨询日活动。同时，全区各街道也设立分会场，通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传品等方式，呼吁群众提高安全意识，关注消防安全，了解消防。

活动现场，石景山支队专门设立了消防宣传咨询区，开展了消防知识展板展示、消防宣传材料发放等宣传活动。宣传员针对夏季火灾多发特点，就群众普遍关注的家庭用火、用电等容易造成火灾和爆炸事故的安全事项展开了互动和交流，提醒广大群众注重和重视日常安全用火和用电，提高消防安全意识和自救能力。

通过此次宣传活动，进一步推动了全民的防火安全意识，下一步，石景山支队将结合夏季火灾防控工作，深入开展消防宣传教育活动，继续加大宣传，提高群众的消防安全意识，确保全区火灾形势稳定。

文并图/石景山支队

茉莉花香 邻里情深

6月14日上午，在建钢南里社区活动大厅，40位居民参加了第二期花友汇活动。花友汇的成立是为把社区装点成有花、有草、有香、有色的宜居家园，最大助力石景山区创城工作顺利开展。

此次花友汇活动由赵老师给大家分享茉莉花的种植与养护知识。赵老师问：“刚刚买回家的花卉，能立刻换花盆吗？”有居民答：“先换花盆，常言道，好马配好鞍。给自己心仪的绿植配上漂亮的花盆，看上去就爽！”赵老师笑着说：“再过几天，您再看绿植就不爽了。大家想想，去外地旅游是不是有水土不服的现象。绿植也一样，当您把绿植带回家，绿植也会水土不服，所以不要急于换盆、施



肥，先缓些天再换盆，先让绿植适应一下家里的环境。”接着赵老师又告诉大家，换盆时，不要直接将茉莉拔出来，防止损伤根尖组织。建议破除原盆，尽量完整将土球取出，移入新盆。还有茉莉花芽都是在新枝顶端生成的，

所以一茬花谢后，必须进行追肥和修剪。修剪后，建议大家有时间可以观察新芽的生长过程，很神奇，乐趣很多。

建钢南里社区党委书记屈瑶介绍，花友汇既要美化家园，又要提高社区生活环境质量，还要助力创城，打造和谐宜居家园。在“花友汇”微信群里居民们可以交流养花心得，也可晒自家花，为其他居民培育花苗，从而增进邻里和谐，共同参与到社区环境治理中，用自己的双手建设有温度的美丽家园。现在天气热了，茉莉花素有“一卉能熏一室香，炎天犹觉玉肌凉”美誉，居委会请老师讲茉莉花的种植与养护，就是让大家身心愉快地度过酷暑。

文并摄/记者 李畅